



点亮一盏灯 温暖一群人

阜宁团县委携手志愿者开展“留灯行动”

□记者 郭敬雷 文/图/视频

一场秋雨一场寒,盐城的气温骤降至6℃左右。10月23日晚6时许,夜幕降临,阜宁中学东大门南侧的“暖心驿站”热闹起来。阜宁团县委与阜宁县一缕阳光志愿者协会携手开展“留灯行动”,旨在让孩子们有个舒适的就餐环境,同时让接送孩子的家长有个温暖的等候场所。此举受到广大家长和孩子们的欢迎。

亮灯的一间屋 奏响“留灯行动”爱之旋律

当晚,家长们陆续拎着饭盒来到驿站,等候孩子前来就餐,驿站热闹起来。阜宁中学高一学生家长施利,将做好的饭菜用保温盒装好带到“暖心驿站”。她对记者说:“以前没有‘暖心驿站’的时候,我们把饭菜带来,孩子们就在路边或者在车里吃。现在有了‘暖心驿站’,不但有了舒适的就餐环境,还有志愿者给我们提供志愿服务。”

今年58岁的吴华家住阜宁县城西一小区,儿子儿媳在无锡务工,带孩子的“任务”就落在她身上,有时候因为有事耽搁来得晚些,孩子

不得不在路边等。现在有了“暖心驿站”,自己和孩子都不用着急了。

崔云飞是阜宁县一缕阳光志愿者协会会员,也是“暖心驿站”的负责人之一。她说:“‘暖心驿站’每天下午5点30分开放,主要分两个服务时段,一是学生上晚自习前的就餐时间,好多家长给学生送餐,驿站给他们打造一个温馨的就餐环境。二是学生晚自习后的这段时间,为家长、学生提供等待接送的温暖场所,志愿者轮流值班,确保灯亮、屋暖、有热水。”

一份贴心建议 开启爱意满满的“留灯行动”

“2023年11月份,在‘联青服务站’主题学习季中,阜宁团县委收到了盐城市人大代表朱陟的一份建议。”阜宁团县委副书记余朝洋说,这份建议内容是:“秋冬季天气寒冷,部分学生晚自习下课后在户外长时间等不到家长,容易感冒着凉,希望能够在校门口建一处温暖的室内空间。”

为了解决学生的实际困难,阜宁团县委与阜宁县一缕阳光志愿者协会联手开启“留灯行动”,为家长和学生送上温暖的爱心延时服务。“留灯行动”开展后不久,阜宁团县委工作人员和阜宁县一缕阳光志愿者协会的志愿者发现,在晚自习前,有部分家长给孩子送餐,因为没有就餐场所,孩子们往往在路边匆匆吃一口,秋冬季节,饭菜还没吃完就凉了,于是,他们在“暖心驿站”增设提供学生就餐场地的服务。

“自‘留灯行动’开展后,‘暖心驿站’已服务就餐学生、在驿站等待接送的家长近千人次。志愿者们犹如春日暖风,为家长和孩子服务。他们为学生们递上一杯杯热茶,耐心地帮助学生联系一些来迟的家长,轻声安慰着等待中的学生,时时刻刻充满温暖。”阜宁团县委社联部部长茅乐园说。

余朝洋表示,近年来,阜宁团县委紧扣服务青年的工作主线,组织机关干部常态化走进挂钩的基层团组织和团员青年群体,从基层带回问题43条,对策建议27条。针对青年“急难愁盼”各类问题进行归档梳理。在人大代表、政协委员的协同帮助下,阜宁团县委向各职能部门累计发出15份建议单,开展了“留灯行动”“梦想改造+”“爱心暑托班”“亲语青听”“青蓝护未”“青春留阜”等青少年关爱项目。

一群志愿者 托起“留灯行动”温暖之光



暖心驿站真暖心

“2023年12月以来,在阜宁团县委的指导下,我们志愿者协会已经组织100多名志愿者参与‘留灯行动’,无偿为学生以及家长服务。”阜宁县一缕阳光志愿者协会团支部书记高凡说。

“暖心驿站”的房子,原来是“劳动者之家”,方便环卫工人、快递小哥等休息。“留灯行动”开始后,阜宁县一缕阳光志愿者协会每天安排4名志愿者,下午5时左右到达驿站,打扫卫生,烧好热水,等待学生和家长。

高凡说,他们为20多名学生提供留电话联系服务,让无法接送学生的家长提前联系志愿者,志愿者义务护送学生回家。



扫一扫 看视频

市博物馆“文旅+”数字化产品体验项目 入选数字化优秀案例

盐城晚报讯 10月24日,2024文化和科技融合生态汇在南京落幕,盐城市博物馆“文旅+”数字化产品体验项目获评“2024文化遗产保护传承数字化”优秀案例。

自2018年以来,中国(南京)文化和科技融合成果展览交易会已举办6届,今年转型为文化和科技融合生态汇。2024文化和科技融合生态汇以“探索有效机制,发展新型业态”为主题,围绕文化和科技融合趋势、遗产数字化、文博新体验、VR大空间、沉浸式文旅等多个方面展开探讨。

近年来,盐城市博物馆在开展“文旅+”数字化产品体验项目方面大力探索,推出“AR眼镜智能导览”“‘盐小博’数字人导游”“数字化陈列”等,创新“博物馆+”机制,探索文旅融合和博物馆事业发展新路。“AR眼镜智能导览”,通过AR、数字扫描、智能语音识别等技术,将文物背后的历史故事、制作工艺、文化意义等,以三维动画、虚拟场景等形式呈现。“‘盐小博’数字人导游”,依托盐城市博物馆IP代言人“盐小博”形象和数字化智慧服务“MR.盐”云导览平台,提供“数字人3D形象”,创新博物馆云端新体验。“数字化陈列”,建立数字博物馆平台,实现馆藏文物的数字化展示与在线浏览。

记者 陈雪峰

2024盐城城市(社区)业余俱乐部联赛 社体指导员响水比技艺



盐城晚报讯 10月27日,2024盐城城市(社区)业余俱乐部联赛一线社会体育指导员健身龙鼓舞《龙鼓赶海》和第八套健身秧歌项目技能大赛在响水举行。

来自我市各县(市、区)的13支社会体育指导员代表队、100多位社会体育指导员参加大赛,比拼技艺。《龙鼓赶海》通过多种击鼓方式,充分运用走、摆、扭、跳跃等步伐,呈现祈求丰收平安、与大海共荣共生的美好画面。《龙鼓赶海》套路编排巧妙新颖,运动负荷科学合理、动作难度适中,适合各类人群。全国第八套健身秧歌规定套路,由国家体育总局社会体育指导中心于2019年推出,以传统与创新、科学与健身、艺术与观赏相结合,打破单一地域风格特点的编排思路,运用东部齐鲁文化和西部西凉文化两种不同地域风格传统秧歌技术,交融创编发展而成。整套动作重点在“提、沉、冲、靠”与“抻、韧、碾、拧、扭”动作的特有韵律和丰富内涵,对人体的核心力、平衡力、控制力、表现力加以综合,加大了动作的力度、幅度、速度的对比。

社会体育指导员队伍是发展体育事业、增进公民身心健康、提高生活质量、建设社会主义精神文明的一支重要力量,在竞技体育、学校体育、部队体育以外的群众性体育活动中,从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作。多年来,盐城市社会体育指导员协会坚持开展进社区、进街区的系列志愿服务活动,为更多居民提供优质的体育健身指导服务,推动全民健身事业发展。

记者 陈雪峰 文/图